

山东淄博一村支书带人三天砍树近百亩，执法人员现场阻止竟被轰赶——

屡次报案拦不住 万株林木被砍光

本报讯(记者丛民)山东淄博的一位村民承包近百亩的果园，辛辛苦苦种了8年树，眼看着一万多株杨树、槐树、冬青等即将成材，却在4月27—29日，三天的时间里被村领导带人砍伐一空。据淄博林业局执法人员介绍，他们现场阻止时竟被人轰赶。

日前，淄博市经济开发区卫固镇傅山村的于亦庆先生向记者反映，他种的一百亩林木被人砍光了，而领着砍树的竟是所在村子的村领导，于亦庆称2002年自己在开发区卫固镇和村承包了一百亩果园，8年里投资种植了杨树和各种绿化树木，果树、花卉等，当时签了20年的承包合同。

去年初，村里领导找到于亦庆，说要将地收回，并拿出30万元补偿金让他挪树，而于先生按照国家的补偿标准粗略估算，仅地

上附着物自己最少就应该得到67万元的补偿。因为双方在补偿金额上一直没有达成一致，事情便被搁置起来。

今年3月份村里领导再次找到于亦庆，几轮谈判下来，双方也没达成一致意见。4月27日下午，于接到家人的电话说：“傅山村推倒了部分院墙，开始对园里的林木进行砍伐。”于在下午4点多打电话到淄博市林业局林政科报案，接电话的袁科长说：“通知开发区林业局去现场处理”。于在下午6点通知知林园守护者杨师傅到当地派出所报警，杨傍晚到卫固镇派出所报警，接警的是4个值班民警，他们说：“今天天色已晚，明天我们到现场察看”。

第二天，警察到场后，说，林木被砍归林业部门管，他们只负责治安问题，只要双方

人员不打起来，他们不管。当受害人家提出来砍伐者是在毁坏承包人的合法财产时，警察说是集体行为，他们没法官。当于亦庆家人试图阻止毁林者停止砍伐时，遭到现场几个年轻人上来抢夺执法人员的相机，并向后轰赶执法人员，吼到：“你是干什么的？”林政执法人员表明自己的身份，并亮出了执法证，年轻人才停止了抢夺相机和轰赶行为。执法人员说：“不论什么原因，你们先停止砍伐，等把问题弄清楚后再说”。

半小时后警察到场，于亦庆家人说他们是在毁坏自己的私人财产，希望警察能制止他们的毁林行为，警察站立不动，仍然不去制止傅山村的乱砍滥伐。

于的家人看到公安已无法阻止林木被砍伐，就又向林政部门报案。下午2点左

右，淄博市的林政部门到毁林现场看到这种大肆砍伐的行为后，要求砍伐者停止砍伐行为，并用相机拍摄违法砍伐的场面，现场有几个人年轻的人上来抢夺执法人员的相机，并向后轰赶执法人员，吼到：“你是干什么的？”林政执法人员表明自己的身份，并亮出了执法证，年轻人才停止了抢夺相机和轰赶行为。执法人员说：“不论什么原因，你们先停止砍伐，等把问题弄清楚后再说”。

在执法人员的劝阻下，砍树人员停止了砍伐作业。这时一个个头不高，脸色发黑的砍伐林木的领头人(事后得知该人就是村支书)说：“我们听村领导的，村里让砍就砍，不用听他们的”。村民一听就又砍伐起来。林政执法人员眼看着无法制止他们的砍伐行为，就向领头砍伐者说：“请带我到村里找你们

领导去”，领头者说：“你愿去找，你自己去找”。林政执法人员在势单力薄，无法制止的情况下，告诉于的家人：他们势头很大，砍伐难以制止，你们要注意安全。随后就离开了现场。

从2009年3月初该村的统计数据看，百亩果园里有60亩杨树共11413株，20多亩绿化树木、果树、花卉近4000株，还有20亩农田，如今已经是一片狼藉。

据了解，人和村在2007年被相邻的傅山村合并，原来的村领导也到了傅山村。人和村的村支书寇某表示，傅山村要用果园的土地建物流园，和于亦庆谈不拢，只能把树木砍了把地腾出来，整个过程中自己只是个执行者，村里怎么决定的自己就怎么做，至于前因后果整个过程自己不清楚。

全国三级及以上
拘留所、收教所将向社会开放

新华社电(记者邹周英峰)记者日前从公安部监所管理局获悉，从今年7月1日起，全国三级以上(含)拘留所、收容教育所将全部向社会开放。届时，党政机关、社会团体、媒体记者及被监管人员家属等均可获准参观。

据介绍，拘留所和收容教育所开放的对象包括：各级党委、人大、政府、政协、司法机关、学校、工会、共青团、妇联、律师协会等机关、社会团体、企事业单位负责组织的人员、新闻媒体记者；被监管人员家属。

据介绍，需要进行参观的有关单位，要向公安机关或者“两所”提出参观申请，经主管公安机关批准后，持有效证件或团体介绍信，有组织地到所参观。

公安部监所管理局有关负责人表示，“两所”的对外办公、接待场所还将设立警务公开专栏和展板，介绍该所的工作情况。在征得被监管人员同意的前提下，由民警陪同，参观者可以与被监管人员进行座谈、交流。

冀京两地警方紧密协作

河北破获最大假发票案

新华社电(记者王昆)记者从河北省保定市公安局了解到，根据北京市公安局经侦支队提供的线索，河北省公安厅统一部署，保定警方与北京警方在保定唐县川里镇打掉一个大型印制假发票犯罪窝点，现场缴获各类假发票227653份和一批制假工具。这是河北省目前破获的最大一起假发票案。

2010年3月，河北省公安厅接到北京市公安局经侦处通报，北京市西城区公安分局在侦办一起出售非法制造的发票案件中，发现嫌疑人余某某在今春节前后回到保定唐县川里镇从事非法制造发票犯罪活动。

对方见王学田态度真诚，当场答应协商解决此事。

时隔一天，王学田再次找到该公司驻西安市工程项目部，进一步做调解工作，对方答应先支付10万元工钱。

协商不通，王学田拿出随身携带的《劳动法》和《劳动合同法》读本，据理力争，指出按照法律规定，用人单位逾期不支付劳动报酬的，发包单位与个人承包经营者承担连带赔偿责任。

随后，王学田第三次来到该公司驻西安市工程项目部进行协商，对方深为其执著的精神所打动，同意在4月30日一次性结清所欠工资，并签订了协议书。

当天，16名河南农民工如数得到了被拖欠的工钱。

此案还在进一步审理中。

民权法援为农民工千里讨薪

本报通讯员张魁长 陈永亮

5月1日，以前从未享受过五一劳动节假期的民权县龙塘镇付庄村均强等16名农民工，被领回家放了假，在古都西安尽情地玩耍了一天。

此前，在民权县法律援助中心的帮助下，在西安市打工的这16名河南农民工讨回了被拖欠近10个月的24.6万余元工钱。

今年43岁的付均强，2008年3月开始带领家乡的15名农民工到千里之外的西安市打工，一直在广州市住宅建设发展有限公司承建的西安市碧水西岸南湖1号建设工地务工，从事室外不锈钢护栏的安装。

2009年7月5日，经结算后，16名农民工被拖欠工资246760元，包工头潘土润出具了欠条。之后，在近10个月内，付均强等人多次向潘土润催要欠薪，但潘土润均以公司尚未结账为由予以回绝。

16名农民工又接连找广州住宅建设发展公司索要拖欠的工钱，公司则以工程承包给潘土润为由，让他们去找潘土润索要。

广州住宅建设发展公司和包工头相互推诿，付均强等人讨薪陷入困境。他们想通过法律途径维护自己的合法权益，可找当地律师和法官咨询，仅代理费和诉讼费就需1万多元。

走投无路的付均强决定带着15名农民工兄弟的重托，返回家乡申请法律援助。

4月21日，在民权县法律援助中心，付均强哭诉了他15个兄弟的打工经历，请法律援助中心提供法律援助。

民权县法律援助中心立刻指派县148法律服务所主任王学田代理此案。接手该案后，

王学田旋即展开调查，寻找案件突破口，并于4月24日和付均强一起赶赴西安。

在西安，王学田先找到包工头潘土润，了解到潘土润只是该工地A段的班组承包人，工程完工后，广州住宅建设发展公司一直未与其结账，导致付均强等16名河南农民工的工钱被拖欠。

随后，王学田又找到广州住宅建设发展公司驻西安市工程项目部经理骆某，协商调处此案。但骆某态度比较强硬，认为公司已将工程承包给潘土润，农民工应找承包人索要工钱，与公司无关。

协商不通，王学田拿出随身携带的《劳动法》和《劳动合同法》读本，据理力争，指出按照法律规定，用人单位逾期不支付劳动报酬的，发包单位与个人承包经营者承担连带赔偿责任。

对方向见王学田态度真诚，当场答应协商解决此事。

时隔一天，王学田再次找到该公司驻西安市工程项目部，进一步做调解工作，对方答

应先支付10万元工钱。

协商不通，王学田拿出随身携带的《劳动法》和《劳动合同法》读本，据理力争，指出按照法律规定，用人单位逾期不支付劳动报酬的，发包单位与个人承包经营者承担连带赔偿责任。

对方向见王学田态度真诚，当场答应协商解决此事。

时隔一天，王学田再次找到该公司驻西安市工程项目部，进一步做调解工作，对方答